

# “શિવ અવરણથી સ્વર્ણિમ ભારત “અંતર્ગત રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતની ઉપસ્થિતિમાં કિસાન સંમેલન યોજાયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગુજરાતના રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતે મહેસાણા ખાતે બ્રહ્મકુમારી ઈશ્વરીય વિશ્વ વિદ્યાલયના સ્વર્ણિમ મહોત્સવ પ્રસંગે કિસાન સંમેલનમાં જણાવ્યું હતું કે પ્રાકૃતિક ખેતી સમૃદ્ધ અને આત્મનિર્ભર ગામડાઓનો આધાર બનવાની છે. પૌરાણિક ગ્રામ વ્યવસ્થા માટે ગામડાઓને આત્મનિર્ભર કૃષિની દિશામાં આગળ વધવા તેમણે અનુરોધ કર્યો હતો. રાજ્યપાલશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ દેશના ખેડૂતો અને ખેતીને સમૃદ્ધ કરવા પ્રાકૃતિક કૃષિ અપનાવવા આદ્વાન કર્યું છે અને પ્રત્યેક ગામમાંથી ૭૫ ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક કૃષિ સાથે

જોડવા અનુરોધ કર્યો છે, જેને સાકાર કરવા ગુજરાતમાં પ્રાકૃતિક કૃષિ જનઅભિયાન ઉપાડ્યું છે. જેના પરીણામ સ્વરૂપે રાજ્યમાં સવા ત્રણ લાખ જેટલા ખેડૂતો આ અભિયાનમાં જોડાયા છે. રાજ્યપાલશ્રીએ વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે પ્રાકૃતિક કૃષિ પશુધન વિના શક્ય નથી. પ્રાકૃતિક કૃષિ માટે દેશી નસલની ગાયનું સૌથી વધુ મહત્વ છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે દેશી ગાયના એક ગ્રામ છાણમાં ૩૦૦ કરોડ જીવાણુ હોય છે જે જમીનની ફળદ્રુપતા વધારવામાં સહાયભૂત થાય છે. પ્રાકૃતિક કૃષિના મૂળભૂત સિધ્ધાંતોને સમજાવતા રાજ્યપાલશ્રીએ જણાવ્યું હતું કે પ્રાકૃતિક કૃષિમાં ગાયના છાણ, ગો-મુત્રથી બનતા બીજામુતથી બીજને

# આ વર્ષે ગરમીના તમામ રેકોર્ડ તૂટશે

## હવામાન વિભાગની ઘાતક આગાહી : હાલમાં મહત્તમ તાપમાનનો પારો એક ઝાટકે ૩ ડિગ્રી જેટલો ઉંચે ચડીને ૪૦.૩ ડિગ્રીએ પહોંચતાં આકરો તાપ

અમદાવાદ, તા. ૧૯ અમદાવાદમાં ગરમી આ વર્ષે તેના તમામ રેકોર્ડ તોડે તેવી વલસાડ, ડાંગ, જૂનાગઢમાં તાપમાન ૩૮ ડિગ્રીની આસપાસ પહોંચી ચૂક્યું છે. શ્રીન સીટી જ પાછલા વર્ષોના રેકોર્ડ તૂટ્યા છે. હવામાન વિભાગના અધિકારી પ્રીતિ શર્માએ જણાવ્યું હતું જે અમદાવાદમાં ગરમી આ વર્ષે તેના તમામ રેકોર્ડ તોડે તેવી વલસાડ, ડાંગ, જૂનાગઢમાં તાપમાન ૩૮ ડિગ્રીની આસપાસ પહોંચી ચૂક્યું છે. શ્રીન સીટી જ પાછલા વર્ષોના રેકોર્ડ તૂટ્યા છે. હવામાન વિભાગના અધિકારી પ્રીતિ શર્માએ જણાવ્યું હતું

# દુનિયાનો પહેલો દિવ્યાંગ ઓડ એજ રિસોર્ટ ભરૂચમાં બનશે

મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે ખાતમુહૂર્ત : ભરૂચમાં નર્મદા નદી કિનારે ઝઘડિયાના ઉંચેડિયા ગામે ગુમાનદેવ મંદિર સામે સાડા ૯ વીંદામાં કરોડોના ખર્ચે આકાર લેવા જઈ રહ્યો છે



ભરૂચ, તા. ૧૯ ભરૂચ જિલ્લાના ઝઘડિયા તાલુકાના ઉંચેડિયા ગામ નજીક નિર્માણ પામનાર દેશના પ્રથમ દિવ્યાંગ વૃદ્ધાશ્રમનું રાજ્યના મુખ્યપ્રધાન ભુપેન્દ્ર પટેલના હસ્તે ખાતમુહૂર્ત કરવામાં આવ્યું હતું. દિવ્યાંગ વૃદ્ધો માટેનો રિસોર્ટ ભરૂચમાં નર્મદા નદી કિનારે ઝઘડિયાના ઉંચેડિયા ગામે ગુમાનદેવ મંદિર સામે સાડા ૯ વીંદામાં કરોડોના ખર્ચે આકાર લેવા જઈ રહ્યો છે. ગુજરાતના

# રાજકોટમાં ક્રિકેટ રમી રહેલા યુવકનું હાર્ટ એટેકથી મોત

રાજકોટ, તા. ૧૯ અત્યારે સ્વાસ્થ્ય સંબંધી સમસ્યાઓ સૌથી વધારે જાણે યુવાઓને ટાર્ગેટ કરી રહી હોય એમ લાગી રહ્યું છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે રાજકોટમાં ક્રિકેટ રમી રહેલા યુવકનું હાર્ટ એટેક આવતા મૃત્યું નીપજાયું છે. તેના કમકમાટી ભયાં મોતના સમાચાર સામે આવતા જ સ્થાનિકોમાં શોકનું મોજુ ફરીવળ્યું છે. થોડા દિવસ પહેલાં પણ રાજકોટમાં એક સાથે ૨ સ્પોર્ટ્સ પર્સનને હાર્ટ એટેક આવ્યા હોવાના અહેવાલો મળ્યા હતા. તેવામાં આ કિસ્સો શાંત થાય એની પહેલાં જ આજે ૩૫ વર્ષીય

ગંભીર ખતરો ● અતુલચંદાન પહેલાનું ચાલુ દરિયાકાંઠાનો ૭૮૫ કિમી વિસ્તાર ઉચ્ચ જોખમવાળા ક્ષેત્રમાં અને ૮૩૪ કિમી વિસ્તાર મધ્યમથી ઓછા જોખમની શ્રેણીમાં છે. આ વિસ્તારો જોખમના ક્ષેત્રમાં છે કારણ કે અહીં દરિયાના પાણીનું સ્તર ૭૫થી વધી રહ્યું છે. આ પાણી ગુજરાતના વલસાડ અને નવસારી જિલ્લાના કેટલાક ગામો ખતરો હેઠળ છે. ઉમરગામ તાલુકાના ૧૫ હજાર જેટલા લોકોના જીવન અને વ્યવસાય જોખમમાં છે, કારણ કે દરિયાનું પાણી તેમના ઘરમાં પ્રવેશે છે. ઉમરગામ તાલુકા પંચાયતના પૂર્વ પ્રમુખ સચિન માછીનું માનવું છે કે દમણ તંત્ર જે રીતે ૭ થી ૧૦ કિલોમીટર લાંબી પ્રોટેક્શન દિવાલ બનાવી છે. તેવી જ રીતે ગુજરાત સરકારે ૨૨ કિલોમીટર લાંબી પ્રોટેક્શન દિવાલ બનાવવી જોઈએ. સમુદ્રી જળસ્તરથી ગુજરાતના અનેક જિલ્લાઓ પર ખતરો મંડરાઈ રહ્યો છે.

સરકી ગયા ● અતુલચંદાન પહેલાનું ચાલુ અદાણી ટોટલ ગેસનો સ્ટોક ફરી એકવાર લોઅર સિક્કેટને સ્પર્શ કર્યો અને ૫૨ અહવાડિયાની નીચી સપાટીએ પહોંચ્યો. બીજી તરફ અદાણી ગ્રીન એનર્જી, અદાણી પોર્ટ્સ, અદાણી પાવર, અદાણી વિલ્મર, અંબુજા સિમેન્ટ્સ અને એન.ટી.વી.ના શેરમાં તેજ રહી. ઈન્ડિયા બિઝનેસમેન બર્નાર્ડ અર્નોલ્ટ ૧૯૨ બિલિયન ડોલરની નેટવર્થ સાથે વિશ્વના અમીરોની યાદીમાં પ્રથમ ક્રમે છે.

બીજી ટેસ્ટમાં ● અતુલચંદાન પહેલાનું ચાલુ મર્કી અને મેથ્યુ કુહનેમેનને ૨-૨ વિકેટ મળી હતી. અહીં ઓસ્ટ્રેલિયાને એક રનની લીડ મળી હતી, સાથે તેણે બેટરોએ દિવસની રમત પૂરી થવા સુધી એક વિકેટ ગુમાવી ૬૧ રન બનાવી લીધા હતા. એટલે કે કુલ લીડ ૬૨ રન થઈ ચુકી હતી. અહીં ઓસ્ટ્રેલિયાએ ટેસ્ટમાં પોતાની પકડ મજબૂત કરી લીધી હતી. ત્રીજા દિવસે ઓસ્ટ્રેલિયાએ ૬૧/

શક્યતા દેખાઈ રહી છે. ફેબ્રુઆરી મહિનાથી જ ગરમીએ રેકોર્ડ તોડવાની શરૂઆત કરી દીધી છે. અમદાવાદમાં પાછલા વર્ષો કરતા વધુ તાપમાન નોંધાયું છે. ભુજમાં પણ ગરમીનો રેકોર્ડ તૂટ્યો છે. આજે સૌથી વધુ તાપમાન ભુજમાં ૩૯.૫ ડિગ્રી નોંધાયું છે. ગાંધીનગર, નવિયા, રાજકોટ,

# ઘરમાં રમતી છ વર્ષની બાળકી પર ટીવી પડતા મોત

મોરબી, તા. ૧૯ રમત-રમતમાં અચાનક એવી ઘટનાઓ પણ બનતી હોય છે જેના કારણે આખી જિંદગી પછતાવાનો વારો આવે છે તો ક્યારેક બાળકોમાં એવી રમતા રમતા એવી દુખદ ઘટનાનો ભોગ બની જાય છે જેના કારણે માતા-પિતાના માથે આભ તૂટી પડે છે. આવો જ એક કિસ્સો મોરબીના કાલિકા પ્લોટમાં રહેતા મોસીન હાડન કુરેશીની છ વર્ષની દીકરી માલીનુર સાથે બન્યો છે. જેના માથે ટીવી પડતા છ વર્ષની બાળકીનું મોત નિપજ્યું છે. મોરબીના કાલિકા પ્લોટમાં રહેતા મોસીન હાડન કુરેશીની છ વર્ષની દીકરી માલીનુર સાથે બન્યો છે. જેના માથે ટીવી પડતા છ વર્ષની બાળકીનું મોત નિપજ્યું છે.

ક્રિકેટ રમી રહેલા યુવાનનું મોત નીપજ્યું હોવાના રિપોર્ટ્સ મળી રહ્યા છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે સુરતનો યુવક ક્રિકેટ રમવા માટે પરત ફર્યો ત્યારે આચાનક છાતીમાં દુખાવો ઉપજ્યો અને ગભરામણ પણ તેને થવા લાગી હતી. હવે આને જોતા મેડિકલ સહાય માટે પરિવાર પણ એસ્ટિવ થઈ ગયું હતું. યુવકને તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ખસેડી દેવાયું હતું. જોકે અહીં પહોંચતા જ હોસ્પિટલમાં હાજર ડોક્ટરની ટીમે આ યુવકને મૃત જાહેર કરી દીધો હતો.

સુરતમાં ૨ વર્ષની બાળકી પર એકસાથે ૩ શ્વાને હુમલો કર્યો સુરત, તા. ૧૯ શહેરમાં સતત કૂતરાઓનો આતંક વધી રહ્યો છે. મીડિયા રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે ખજોદ વિસ્તારમાં બાળકી પર એકસાથે ૩ શ્વાનોએ હુમલો કરી દીધો હતો. આ દરમિયાન બાળકી નિઃસહાય જોવા મળી હતી. રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે શ્વાનોએ ૪૦ જેટલા બચકા ભરી લીધા હતા. જેના કારણે તેની સ્થિતિ ગંભીર થઈ જતા તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે ખસેડવામાં આવી હતી. અત્યારે તેની સર્જરી પણ કરવી પડી હોવાની પ્રાથમિક માહિતી મળી રહી છે.

જાન લઈને ● અતુલચંદાન પહેલાનું ચાલુ ઉજ્જૈનના ભેરુઘાટમાં રહેતા રાજેન્દ્ર ચૌધરીના લગ્ન શિવાની નામની યુવતી સાથે નક્કી કરવામાં આવ્યા હતા. ૧૬ ફેબ્રુઆરીના રોજ બન્નેના લગ્ન હતા, પણ ૧૩મી ફેબ્રુઆરીના રોજ એક અકસ્માતમાં યુવતીનો લાથ અને પગ બન્ને તૂટી ગયા. તેને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી. પરિવારના લોકોએ નિર્ણય લીધો કે તેઓ હોસ્પિટલમાં જ આ લગ્ન કરશે. ઉલ્લેખીય છે કે શિવાની જુલવાનિયાની રહેવાસી છે. બન્નેના પરિવારના લોકો ખંડવા જિલ્લાના ભગવાનપુરામાં રહે છે.

શરૂઆતથી જ ગરમીએ રેકોર્ડ તોડવાની શરૂઆત કરી દીધી છે. અમદાવાદમાં પાછલા વર્ષો કરતા વધુ તાપમાન નોંધાયું છે. ભુજમાં પણ ગરમીનો રેકોર્ડ તૂટ્યો છે. આજે સૌથી વધુ તાપમાન ભુજમાં ૩૯.૫ ડિગ્રી નોંધાયું છે. ગાંધીનગર, નવિયા, રાજકોટ, કલેવાતા ગાંધીનગરના અમદાવાદ કરતા પણ વધુ તાપમાન નોંધાયું છે. અમદાવાદમાં આજનું તાપમાન ૩૭.૮ ડિગ્રી નોંધાયું છે. ગત વર્ષે ફેબ્રુઆરીના છેલ્લા અઠવાડિયામાં મહત્તમ ૩૬ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. આ વર્ષે ફેબ્રુઆરીના બે અઠવાડિયા બાદ કે, ફેબ્રુઆરી મહિનાની શરૂઆતથી જ મહત્તમ તાપમાન ધીમે ધીમે ઊંચકાઈ રહ્યો હતો અને હાલમાં મહત્તમ તાપમાનનો પારો એક ઝાટકે ૩ ડિગ્રી જેટલો ઉંચે ચડીને ૪૦.૩ ડિગ્રીએ પહોંચતાં આકરો તાપ વરસ્યો હતો. ગ્લોબલ વોર્મિંગના કારણે કલાઈમેટ બદલાઈ રહ્યું છે અને

મહત્વ છે, તે કોઈ ચોક્કસ સમુદાયની માતૃભાષા છે. જેથી આપણે માતૃભાષાનું સન્માન કરીએ તેવું આજરોજ ગાંધીનગર ખાતે માતૃભાષા ગૌરવ પ્રતિષ્ઠાન દ્વારા યોજાયેલ 'અમે ગુજરાતી' અસ્મિતા મિલન કાર્યક્રમમાં તત્વચિંતક અને લેખક શ્રી સુભાષ ભટ્ટે જણાવ્યું હતું. ગાંધીનગર ખાતે પ્રદૂષણ નિયંત્રણ બોર્ડ ખાતે માતૃભાષા ગૌરવ પ્રતિષ્ઠાન દ્વારા 'અમે ગુજરાતી' અસ્મિતા મિલન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં મુખ્ય મહેમાન પદે ઉપસ્થિત જાણીતા તત્વચિંતક અને લેખક શ્રી સુભાષ ભટ્ટે જણાવ્યું હતું કે, જેમ ચિંતુ આંબો ન થાય, લીમડો ક્યારે આંબો ન થાય, પરંતુ માણસમાં જ આ પરિવર્તન જોવા મળે છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, ભુલિ અને હલ્લુ એક યશમાં છે, જે આપ ભુલિના યશમાં પહેરશો તો અંગ્રેજીને પસંદ કરશો અને હલ્લુના યશમાં પહેરશો તો આપ માતૃભાષા ગુજરાતીને પસંદ કરશો, આવું કંઈ થય તેની દૃષ્ટાંતે પૂર્વક વાત કરી હતી. વિશ્વમાં એક અંદાજ પ્રમાણે ૭ હજાર જેટલી ભાષા છે, દરેક ભાષાનું આગવું

# માતૃભાષા ગૌરવ પ્રતિષ્ઠાન દ્વારા 'અમે ગુજરાતી' અસ્મિતા મિલન કાર્યક્રમ યોજાયો



છીએ, તેવી રીતે તમામ ભાષાનું સન્માન આપણે કરવું જોઈએ. એટલે જ ભગવત ગીતા પદ ભાષામાં ભાષાંતર થઈ છે. અંગ્રેજી ભાષાની ઘેલછા એ ઈંગ્લેન્ડમાં જઈ ને આંબો વાવાવા બરાબર છે, તેવું કહી તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, જેવી ભાષા આપણે ભણીએ છીએ, તેવા વિચાર આપણને આવે છે. માતૃભાષા સાથે અન્ય ભાષાનું જ્ઞાન જરૂરી છે, પરંતુ તેમણે મહત્વ ધર્મનું છે, તેટલું મહત્વ માતૃભાષાનું હોવું જરૂરી છે. તેમણે ઉમેર્યું હતું

# એસઆઈટીની તપાસમાં મોરબી પૂલ તૂટવાનું પ્રાથમિક કારણ સામે આવ્યું

મોરબી દુર્ઘટનાનો SIT રિપોર્ટ બહેર : સમારકામ કાર્ય શરૂ કર્યું તેના પહેલા મુખ્ય કેબલ અને વર્ટિકલ સસ્ટેન્ડરની પણ તપાસ કરવામાં આવી ન હતી

મોરબી, તા. ૧૯ મોરબી પુલ દુર્ઘટના કેસ મામલે મોટો વળાંક આવ્યો છે. સરકાર દ્વારા નિયુક્ત કરાયેલી વિશેષ તપાસ સમિતિનો રિપોર્ટ સામે આવ્યો છે. એસઆઈટીની તપાસમાં પૂલ તૂટવાનો પ્રાથમિક કારણ સામે આવ્યો છે. ઓરેવા કંપની અને મોરબી નગર પાલિકા વચ્ચે થયેલા કરાર અંગે જનરલ બોર્ડની પૂર્વ મંજૂરી જરૂરી હતી. આ કરારમાં ઓરેવા કંપની અને નગર પાલિકાના મુખ્ય અધિકારી તેમજ પ્રમુખ અને ઉપપ્રમુખના હસ્તાક્ષર કરવામાં આવ્યા હતાં. સમગ્ર મામલે જનરલ બોર્ડની પૂર્વ સંમતી પણ માંગવામાં આવી ન હતી. અને કરાર બાદ પણ સંમતી બાબતે પણ કંઈ પણ મુદ્દો ઉઠાવવામાં આવ્યો ન હતો.

મોરબી નગરપાલિકાના મુખ્ય અધિકારીએ સામાન્ય બોર્ડની પૂર્વ મંજૂરી વગર આ કરાર કરવો જોઈતો ન હતો. મોરબી પાલિકાના મુખ્ય અધિકારી તથા ઉપપ્રમુખ કરાર મુદ્દે કંઈ પણ ખાસ બાબતો ધ્યાનમાં રાખી નહીં, તેમજ ટેકનીકલ બાબતોના જાણકારોના સલાહ સૂચન વગર સમારકામ કરી દીધું હતું એટલું જ નહીં પરંતુ સમારકામ



રિપોર્ટમાં સામે આવ્યું છે. સક્ષમ ટેકનિકલ નિષ્ણાટ અને પરામર્શ વિના સમારકામ કાર્ય કરાવ્યું હતું. સમારકામ કાર્ય શરૂ કરતા પહેલા મુખ્ય કેબલ અને વર્ટિકલ સસ્ટેન્ડરની તપાસ કરવામાં આવી ન હતી. ૪૮ માંથી ૨૨ કેબલ પહેલેથી જ તોડી નાખવામાં આવ્યા હતા, જે દર્શાવે છે કે આ કેબલ બ્રિજ તૂટી પડતા પહેલા જ કેટલાક તાર કપાઈ ગયા હતા. જ્યારે અકસ્માતમાં બાકીના ૨૭ વાયર